

9岁男童溺亡,保安不救人

谁负责谁赔偿至今悬而未决

上周四傍晚,苏州演艺中心门口忽然出现了一排花圈,一对夫妻及其亲人坐在一旁泣不成声,引来了大批路人围观。原来,7月25日下午,这对夫妻9岁的儿子张昆在演艺中心码头玩耍时落水溺亡,家属认为此事码头和演艺中心均有责任。但直到昨天,两家单位都未明确表示对此事负责。



张昆溺水处的码头,活动护栏没有上锁

【悲剧发生】

全家逛商场,大儿子走散溺死河中

昨天上午,张昆的父亲张学文带着妻子等人再次来到了苏州演艺中心门口讨说法。

张学文来自徐州,一家人在苏州打工。7月25日中午11点,他和妻子带着两个儿子来到苏州石路商业区游玩。在石路国际商城5楼,他们发现大儿子张昆不见了。“一开始以为去了别的楼层,就一层一层往下找。”张学文说,他们随后又去了石路步行街等处,然而一直找到下午5点半仍无结果。无奈之下,张学文拨打110报警。

金阊公安分局石路派出所随后把张学文带到了苏州市立医院北区。路上,有一名警察告诉张学文,当天下午2点半,有个孩子溺水身亡。“当时我就觉得天要塌了,进了医院一看果然是

真的。”由于情况危急,张昆随后被转到了苏州大学附属儿童医院。7月26日下午6点左右,张昆因溺水,抢救无效死亡。

【家长质疑】

保安没救孩子,最多人道赔偿1.5万?

据张学文介绍,张昆去世后第二天,他和家人前往石路派出所了解情况,被告知张昆是和另一个孩子在苏州演艺中心的码头玩耍时,不慎坠河溺亡。张昆的三舅查看了张昆坠河后的一段监控录像。他说,录像中与张昆玩耍的孩子在和一名保安说话,但保安始终只是站在河边。张学文说,他们曾询问了事发现场的一些知情者:“他们说,保安是演艺中心的,孩子向他求救时他认为孩子在说谎,没有相信。”

除质疑保安没有及时救人外,儿子的死亡赔偿更让张学文一家始料未及。7月27日至28日,他们和苏州演艺中心及演艺中心

的相关负责人进行了多次交涉,但两家单位均认为与此事无关:“演艺中心说赔5000到1万,是人道赔偿,码头那边只肯出5000块,两个加在一起,最多1.5万。”

张学文说,孩子到达码头得先通过苏州演艺中心广场,该处保安没有阻拦。此外,码头上没有设置看护人员,事发时护栏也未上锁。孩子溺水死亡,苏州演艺中心和经营码头的苏州市新苏水上旅游公司都有责任。他认为,孩子的赔偿应按照苏州当地人均工资水平来算。

【演艺中心】

保安不会游泳,处理走法律程序

昨天中午,记者再次来到了苏州演艺中心码头。码头位于苏州演艺中心东侧,岸边有段约1米高的护栏。护栏两侧竖着警示牌,其中一块写着“水深危险,小心湿滑”。记者看到,为方便游

人通过,护栏有两段是活动的,都安上了插销。两段护栏一段上了锁,另一段却没有,而上面的插销很容易拨动。

码头附近一家KTV的保安告诉记者,由于上船游客较多,码头上有段护栏几乎不锁,附近常有人溺水,但都是喝醉了的人或是想自杀的,类似张昆这样的悲剧还是第一次。苏州演艺中心相关人士表示,码头是他们出租给苏州市新苏水上旅游公司的。他们在警示牌等方面都做得很到位,对此事没有责任:“我们会按正规的法律程序来处理这件事情。”

对于保安不救人的说法,据该中心办公室工作人员介绍,事发时听到小孩呼救声后,该中心一位保安随即报警,并赶到了码头。由于张昆当时身处船坞下,该保安一时没有找到:“保安第一时间报了警,他一个50多岁的人,又不会游泳,当然没法跳到河里救人。”

该工作人员称,在张昆赔偿的商谈中,他们曾提出走司法程序,但张学文没有同意。“他说家里没有钱,请不起律师。”

【码头】

拒绝表态,等公安处理结果

对于张昆溺亡一事,苏州市新苏水上旅游公司称,可向其总公司苏州市新苏航运有限公司询问。昨天,记者前往了该公司。当被问及对此事的态度等时,一位负责人拒绝了采访,称要等公安部门的调查结果。何寅平 文/摄

»上周楼市

住宅成交量涨4成

上周苏州住宅成交量出现较大幅度地增长,较之前一周增长了约4成。古城区保障性住房成交拉动全市住宅成交量,同时也拉低了单日住宅成交均价。从苏州住建局发布的成交均价走势图来看,上周住宅成交均价最低为10000元/平方米左右,最高为12000元/平方米左右。

上周,苏州住宅共成交909套,较之前一周增加261套,增幅40.28%;成交面积为97582.73平方米,较之前一周增加24131.38平方米,增幅32.85%。据统计,上周苏州市新增上市住宅房源共1435套。其中金阊区住宅新增上市1020套,均为保障房;工业园区住宅新增上市25套;相城区住宅新增上市390套。

从各个区域住宅成交量来看,受鑫源国际城市花园、中梁香缇项目热销影响,上周高新区住宅成交204套,位居全市第一;老盘万科尚玲珑、路劲森邻公馆等项目持续销售,使得上周工业园区住宅成交174套,位居全市第二;上周相城区住宅成交150套,位居第三,其中大叠合景峰汇国际以31套的签约量位居相城区首位。从住宅成交均价来看,上周苏州单日成交均价略有起伏,但整体平稳,基本在10000元/平方米左右浮动。王怡然

»这种诈骗很新潮

网上高铁购票有骗局

近日,苏州火车站派出所接报了2起以购买高铁车票为名的诈骗报警,犯罪嫌疑人通过网上发布虚假订票信息和订票热线,经联系后要求受害人以银行转账的方式提前支付票款,以骗取钱财。因其作案手法具有迷惑性,派出所民警提醒广大市民提高防范意识。

该派出所民警总结此类诈骗案件后发现,犯罪嫌疑人主要通过互联网发布虚假的订票信息,并辅以所谓的“全国高铁订票热线”电话号码,其中以“95013219”开头的网络虚拟电话号码出现频率较高,此类号码与上海铁路客服热线“95105105”较为相似。同时,犯罪嫌疑人往往要求被害人通过银行转账方式提前支付全额票款,并有部分作案人员以支付高铁试运行认证费、票款未到账等理由要求被害人再次汇款,造成被害人多次受骗。此外,从报警情况来看,被害人年龄均在30岁左右,中青年较易受骗上当。苏州铁路提醒广大市民要提高防范意识与识别能力,以免造成不必要的损失。徐建中 李晓惠

»这种诈骗老掉牙

80后夫妻险被骗4万

日前,一对青年男女心急火燎地来到吴江市公安局松陵派出所,表示两人去年因租房失窃报过案,妻子小张的身份证和银行卡同时被盗了,现在需要民警帮他们出具一份身份证遗失证明。为什么过了一年才来要身份证遗失证明?正是民警的“多嘴”一问,成功阻止了一起电信诈骗案。

原来,这对80后小夫妻是河南洛阳人,已经在吴江生活多年。近日,小张接到南京、上海多家“银行”的催款电话,说她办理的贷款已过还款期限,要求她尽快还款。随后,小张还接到了“南京法院”的来电,表示她的身份证在多家银行办理了贷款,总计人民币4万元,如果恶意欠款不还,将由法院追究他们的法律责任。

仅凭一张身份证怎么可能办到贷款呢?民警觉得十分可疑,认为既然是银行催款那肯定应该有银行催款单和法院传票。当民警询问他们是否收到银行催款通知单或是法院传票时,小张表示银行和法院在电话中均称寄回老家了。在民警的提醒下,小张立即给父母打了电话,得知父母也未收到。民警告诉他们,这是电信诈骗的一贯伎俩,两人方才如梦初醒。陈莹 陈泓江 徐菁

»这两个贼各有各的“高招”

赤膊上阵

保安拎走2万多元财物

酒喝多了不能开车,粗心大意的宝马车主只顾着在车上打盹儿,全然忘记了自己的车门还没有关。夜巡保安见财起意,却又害怕被人发现,为了掩人耳目,他居然脱去制服赤膊上阵。在警方着手调查之际该保安不忍内心挣扎投案自首,交还2万余元的赃物。

7月29日清晨5时许,太仓浏河派出所接到男子陈某报警称其车内拎包被窃。经了解,7月28日晚陈某与朋友喝酒喝到了次日凌晨,由于酒后不能驾车且犯困,于是其将自己的宝马车停放在浏河镇劳动服务所东面路口,打算休息打盹后再叫家人来开车。不料,粗心大意的陈先生车门未锁,一打盹从凌晨0时睡到了1时30分许。他起身时发现放在副驾驶座上的

男士LV包被窃,内有现金17000余元,本人身份证、五张银行卡和两部手机,损失总价值21000余元。

浏河派出所接到报警后立即展开侦查,通过调取监控录像,侦查人员发现了离奇的一幕:案发时段曾有一名保安巡逻路过该车附近,随后车旁出现一名上身赤膊的男子试探拉开车门后转身逃离,之后路过该车的保安再次出现在视频监控范围巡逻。经分析,侦查民警认为该名赤膊男子与保安人员系同一人,脱去制服是为了掩人耳目,深怕被人认出。随后,办案民警与该物业公司联系,调查该时间段是哪名保安当班。当天傍晚,保安朱某至派出所自首,并如实交代了犯罪经过,交还了赃物。陈莹 陈泓江

蚂蚁搬家

15次盗走含银物20公斤

听说银氧化镉物料能够提炼银,贪图享乐的工人胡懿动起了歪脑筋。短短三个月,他先后15次潜入某公司,共盗走银氧化镉物料约20公斤,并转卖获得赃款近10万元。近日,胡懿因犯盗窃罪,被判处有期徒刑六年九个月,并处罚金人民币7000元。

胡懿是苏州某企业的工人。一次偶然的机会,胡懿来到新区一家公司找朋友。走进厂房,他发现生产车间内堆有不少散落的碎屑,闪闪发亮。出于好奇,胡懿向朋友打听后得知这些是银氧化镉物料,从中能提炼出银。说者无心听者有意,胡懿当即动起了歪脑筋。经过几天的观察,胡懿发

现该公司生产车间每天某个时段都很少有人出入。于是一天,他瞅准了机会,带好了口袋,趁四下无人翻过公司矮墙,溜进厂房,迅速地将从地上的银氧化镉碎屑装进了口袋,后快速离开了现场。出来后,胡懿来到不远处的一家回收站,转手便得到1400元。尝到甜头的他,此后便一发不可收拾。自2010年11月下旬至2011年1月,短短三个多月的时间,他先后15次潜入该公司刨板车间,窃得银氧化镉物料总量达近20公斤,价值人民币共计11余万元,转卖后共得赃款近10万元。

(文中人物系化名) 师永义 何洁



“我本是一棵树”

7月31日下午,60多名小朋友在苏州文化艺术中心现场创作一幅名为“我心中的森林”的大型长卷画,拉开了2011“我本是一棵树”环保艺术展活动的序幕。

据了解,2011年是联合国确定的“国际森林年”,为此苏州工业园区环保局等单位发起了这一场由社区居民、环保志愿者、艺术工作者等共同参与的绿色行动。今年7月至9月中旬,他们走入餐馆,将收集超过5万双使用过的一次性木筷,再由艺术工作者和志愿者共同创作出6棵“大树”、一个直径长达2.5米的“地球”以及独具苏州元素的园林式“拱门”,9月下旬在苏州工业园区展出,警醒公众关注使用一次性木筷对森林的破坏。王怡然 文/摄